
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 18 Απριλίου 2023 
# πρωτ:  76 

 

ΠΡΟΣ: Τα μέλη του ΣΗΠΕ 

Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Τ Η Ρ Ι Ο 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΥΠΟ 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Οι υποχρεωτικές καταχωρίσεις  των φορέων του δημοσίου στον έντυπο τύπο αποτελούν διαχρονικά μια 

σημαντική πηγή εσόδων για τις επιχειρήσεις μας. Αυτή η πηγή από τη μια κινδυνεύει να «στερέψει» αφού 

ως γνωστόν οι δημοσιεύσεις αυτές καταργούνται από 1/1/24 και από την άλλη υποβαθμίζεται καθημερινά 

η  αποδοτικότητά  της  λόγω  κακής  εφαρμογής,  αθέλητης  ή  και  ηθελημένης,  του  ισχύοντος  θεσμικού 

πλαισίου. 

Στην προγραμματική Γ.Σ. του περασμένου Οκτωβρίου αποφασίσαμε να παρέμβουμε απέναντι και στις δύο 

αυτές απειλές.  

Για  την  πρώτη  οι  ενδείξεις  είναι  θετικές.  Όλα  τα  πολιτικά  κόμματα,  περισσότερο  από  μια φορά,  έχουν 

τοποθετηθεί υπέρ της μονιμοποίησης των δημοσιεύσεων αυτών στον περιφερειακό τύπο, σκοπεύουμε δε 

να  θέσουμε  πάλι  το  ζήτημα  ενόψει  των  επικείμενων  εκλογών  και  να  ζητήσουμε  συγκεκριμένες 

δεσμεύσεις. 

Δεν  συμβαίνει  όμως  το  ίδιο  και  με  το  πρόβλημα  της  κακής  εφαρμογής  του  νόμου  που  αφορά  τις 

καταχωρίσεις αυτές το οποίο όλοι συναντάμε μπροστά μας καθημερινά, με διάφορες μορφές, στις επαφές 

μας  με  τους  φορείς  του  δημοσίου  και  του  ευρύτερου  δημόσιου  τομέα.  Αυτό  το  πρόβλημα  δεν 

αντιμετωπίζεται στιγμικά ούτε μόνο από το Δ.Σ. Πρέπει να γίνει με οργανωμένο και μεθοδικό τρόπο και να 

έχει σταθερά και μόνιμα χαρακτηριστικά. 

Για το λόγο αυτό, όπως άλλωστε δεσμευόμαστε από το Πρόγραμμα Δράσης του ΣΗΠΕ, αποφασίσαμε να 

προχωρήσουμε στην δημιουργία του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ. 

Τι είναι το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ  

Είναι μια ομάδα ανθρώπων που συγκροτούν έναν μηχανισμό ο οποίος θα είναι υπεύθυνος και αρμόδιος 

για  τον  χειρισμό  όλων  των  ζητημάτων  που  αφορούν  τις  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύσεις  στον 

περιφερειακό  τύπο  και  την  αντιμετώπιση  όλων  των  δυσλειτουργιών  και  παθογενειών  που  έχουν 

παρατηρηθεί ή παρατηρούνται καθημερινά γύρω από το θέμα αυτό. 

Ποια είναι η αποστολή του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ 

Η δουλειά που θα χρειαστεί να κάνει θα επικεντρωθεί σε τρεις βασικούς άξονες: 



 

‐ Στην ενημέρωση των μελών για όλα τα επιμέρους θέματα που αφορούν το ευρύτερο ζήτημα των 

κρατικών δημοσιεύσεων και ιδιαίτερα για τη νομοθεσία που το διέπει. 

‐ Στη  συγκέντρωση  των  παραπόνων,  καταγγελιών  και  επισημάνσεων  των  μελών  για  όλα  τα 

ζητήματα  που  αφορούν  τις  δημοσιεύσεις  αυτές,  την  αξιολόγησή  τους  και  την  παρέμβαση  προς 

τους δημόσιους φορείς όταν και όποτε κριθεί απαραίτητο. 

‐ Στην  εφαρμογή και υλοποίηση ενός  Σχεδίου αξιοποίησης της σχετικής νομοθεσίας προς όφελος 

των μελών του Συνδέσμου. 

Για καθέναν από τους άξονες αυτούς θα υπάρξει πολύ σύντομα εξειδικευμένη ενημέρωση από το ίδιο το 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ. 

Ποιοι συγκροτούν το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ 

Σε πρώτη φάση το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ έχει 3μελή σύνθεση και μετέχουν σε αυτό οι εξής συνάδελφοι: 

Ελένη Διαφωνίδου, μέλος του Δ.Σ., εκδότρια της εφημερίδας ΕΜΠΡΟΣ Ξάνθης. 

Αντώνης Πουγαρίδης, εκδότης της εφημερίδας ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ  

Σταύρος Φανφάνης, εκδότης της εφημερίδας ΧΡΟΝΟΣ Κομοτηνής 

Στο έργο του το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ θα συνεπικουρείται από τον σύμβουλο του ΣΗΠΕ Τρύφωνα Δάρα καθώς 

και από την Γραμματέα του Συνδέσμου Ναταλία Σκαρλατίδου. 

Προσβλέπουμε με εμπιστοσύνη στο έργο των συναδέλφων που επωμίζονται μια σύνθετη και απαιτητική 

εργασία  και  είμαστε  βέβαιοι  ότι  θα  έχουν  τη  στήριξη  και  τη  συνεργασία  όλων  των  συναδέλφων  στην 

οποία από τη φύση της στηρίζεται αυτή η πρωτοβουλία και χωρίς    την οποία προφανώς δεν μπορεί να 

επιτύχει.  

Ευχόμαστε καλή αρχή, καλή δουλειά και καλή επιτυχία! 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς! 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 


